



Parlamentul României
Senat

CONFORM CU ORIGINALUL

ÎNTREBARE

Adresată: Doamnei Cristina ANISIE - Ministrul Educației și Cercetării
De către: Doamna senator, Nicoleta Ramona DINU
Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța
Grupul Parlamentar USR
Ședința Senatului din data de: 25.05.2020

Obiectul întrebării: Situația Palatului Copiilor și Cluburilor pentru elevi din județul Constanța

Stimată Doamnă Ministru,

Vă aduc în atenție o situație semnalată de mai multe ori în spațiul public, de neacceptat în opinia noastră, situație care persistă deși puteau fi luate măsuri pentru a nu pierde imobile cu destinații de o mare importanță pentru dezvoltarea armonioasă a copiilor noștri. **Ne referim la situația Palatului copiilor din Constanța, Clubului Elevilor Cernavodă, Clubului Elevilor Hârșova, Clubului Elevilor Năvodari, Clubului Elevilor Medgidia.**

Din păcate aceste imobile (clădiri și terenuri) se află într-o avansată și continuă stare de degradare, în timp ce foarte mulți copii din județ duc lipsă de spații în care să poată desfășura activități extrașcolare într-un cadru organizat, alegând nefericita variantă a petrecerii timpului prin mall-uri sau în case lipiți de telefoane, calculatoare sau tablete. Din informațiile disponibile, înțeleg că sunt câteva mii de copii care frecventează cursurile cercurilor și cluburilor din cadrul Palatului Copiilor Constanța. Unii defășoară activități sportive, alții descifrează tainele unor activități cultural-artistice sau participă la ateliere cu conținut tehnico-stiințific aplicativ¹. Există cadre didactice dedicate care atrag copiii pentru a frecventa activitățile cu drag, a învăța lucruri frumoase și a face performanță, munca fiindu-le răsplătită cu numeroase premii.

Suspectăm că lipsa de măsuri este datorată dorinței ca terenurile Palatului Copiilor să fie transferate în proprietate privată. Luat separat față de celelalte cluburi ale elevilor din județ,

¹ <http://www.palatulcopiilor-constanta.ro/>

terenul Palatului Copiilor din municipiul Constanța are o suprafață de 98486 mp, potrivit Anexei nr. 1 la HG 509/2015. Acest teren generos ar putea fi utilizat pentru parcuri tematice și baze sportive, dar din păcate autoritățile au ales să îl lase într-o reală ruină.

În contextul obiectivelor strategice ale României privind educația, militez pentru păstrarea, consolidarea și punerea în valoare a Palatului Copiilor și Cluburilor pentru elevi din municipiul și județul Constanța.

Prin urmare, vă adresez rugămintea să îmi puneți la dispoziție, în copie, documentele oficiale care atestă cui îi revine, în prezent, dreptul de administrare asupra bunurilor imobile aflate în proprietatea statului cuprinse în inventarul Palatului Copiilor și Cluburilor pentru elevi din municipiul și județul Constanța.

Formulez această solicitare având în vedere interpelările anterioare pentru care am primit răspunsuri neconcludente (interpelare 12.03.2018-răspuns nr. 4094/10.04.2018, interpelare 02.05.2018-răspuns nr. 8452/28.06.2018, interpelare 12.11.2018-răspuns nr. 15792/21.12.2018). Nu este clar dacă în privința Palatului Copiilor și Cluburilor pentru elevi din municipiul și județul Constanța s-a produs transferul de competențe de la nivel central la nivel local sau dacă, în prezent, sunt partajate competențele între Ministerul Educației Naționale și consiliile locale/consiliul județean în baza unui acord încheiat între părțile implicate.

Vă rog ca în răspunsul dvs. să faceți referire specială la situația terenului Palatului Copiilor din municipiul Constanța în suprafață de 98486 mp și să îmi puneți la dispoziție actele normative, în copie, prin care se stabilește tipul de proprietate asupra acestui teren, menționând cu claritate cât reprezintă suprafețele aflate în domeniul public al statului și, respectiv, în domeniul privat al statului, precum și modul de administrare și categoriile de folosință pentru fiecare suprafață în parte.

În încheiere, vă rog să efectuați și o evaluare amănunțită asupra situației Palatului Copiilor și Cluburilor pentru elevi din municipiul și județul Constanța și să îmi comunicați care sunt măsurile pe care le veți întreprinde cu prioritate pentru readucerea în stare bună de funcționare a bazelor de agrement, complexurilor și bazelor sportive din componența Palatului.

Solicit răspuns scris.

Data
21.05.2020

Senator,
Dinu Nicoleta Ramona